


1、有理数乘法法则：
　　两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘．

　　任何数同0相乘，都得0．

　　两数相乘，应分两步完成：一是确定积的符号；

二是确定积的绝对值．

　　多个有理数相乘的积的符号法则：

　　几个不等于0的数相乘，负因数的个数是偶数个时，积为
正数；负因数的个数是奇数个时，积为负数．多个因数相乘，
有一个为零，则积为0．



2、乘积为1的两个数互为倒数，用符号表示为：a的倒数为    ﹒
1
a

这里的a是正数或负数，不能为0，因为0没有倒数．

正数的倒数是正数，负数的倒数是负数．

倒数等于它本身的数，有2个：1和－1



3、有理数乘法的运算律

（1）乘法交换律：ab＝ba；

（2）乘法结合律：(ab)c＝a(bc)；

（3）乘法分配律：a(b＋c)＝ab＋ac．
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例2、计算：（1）(8－　－0.4)×(－　) 
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（3）3. 14×(－8)－8×(－7.14)－(－10)×4
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有理数乘法法则

　　两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘．

　　任何数同0相乘，都得0．

几个有理数相乘的积的符号由负因数个数决定﹒




